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Noua directoare adjunctă a Serviciului Vamal 
prezentată colectivului instituției

Ministrul Finanțelor, Andrian Gavriliță, împreună cu conducerea Serviciului Vamal, a
prezentat  colectivului instituției pe noua directoare adjunctă a instituției, Ana Luca. 

Directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie, a menționat că numirea noii directoare
adjuncte reprezintă un pas important în consolidarea capacității manageriale a
instituției, într-un context marcat de procese ample de reformă și modernizare. Acesta a
subliniat că expertiza profesională a doamnei Ana Luca va contribui la implementarea
coerentă a politicilor instituționale, la eficientizarea activităților operaționale și la
alinierea continuă a Serviciului Vamal la standardele europene.

La rândul său, Ana Luca a mulțumit pentru încrederea acordată, și a menționat că își
asumă acest mandat într-o etapă de transformare instituțională. Dumneaei a subliniat
că, alături de echipa profesionistă a Serviciului Vamal, va contribui la modernizarea
instituției și la consolidarea proceselor de reformă, în vederea alinierii la cerințele
europene în domeniul vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/3320-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3320-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3320-ro
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Conducerea Serviciului Vamal a participat la o misiune de nivel
înalt privind modernizarea sistemelor informaționale vamale

Directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie, împreună cu echipa instituției, a efectuat
o vizită de lucru la Geneva, Confederația Elvețiană, în perioada 26–27 ianuarie 2026,
unde s-a desfășurat Misiunea de nivel înalt dedicată Programului național de
modernizare și armonizare a sistemelor informaționale vamale în conformitate cu
sistemele informaționale ale Uniunii Europene pentru anii 2025–2030.

Evenimentul, organizat de Conferința Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare
(UNCTAD), a reprezentat o platformă strategică de dialog privind digitalizarea
administrațiilor vamale ale statelor candidate, în contextul alinierii la acquis-ul vamal al
Uniunii Europene.
În cadrul Misiunii au fost abordate prioritățile de dezvoltare ale infrastructurii IT a
Serviciului Vamal, în corelare cu legislația vamală a Uniunii Europene și cu obiectivele
Programului național, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 655/2025. 

https://customs.gov.md/ro/articles/conducerea-serviciului-vamal-a-participat-la-o-misiune-de-nivel-inalt-privind-modernizarea-sistemelor-informationale-vamale-3370-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/conducerea-serviciului-vamal-a-participat-la-o-misiune-de-nivel-inalt-privind-modernizarea-sistemelor-informationale-vamale-3370-ro
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Agenda Misiunii a inclus, de asemenea, sesiuni dedicate evoluției sistemelor IT, lecțiilor
învățate din proiectele de asistență externă implementate cu sprijinul partenerilor
internaționali, precum și alinierii obiectivelor de digitalizare vamală la parcursul de
integrare europeană al Republicii Moldova. 

Totodată, au fost analizate perspectivele de continuare a asistenței UNCTAD pentru
dezvoltarea unei noi generații de sisteme vamale digitale, deschise și interoperabile,
adaptate cerințelor Uniunii Europene.

Participarea conducerii Serviciului Vamal la această Misiune reconfirmă
angajamentul instituției de a accelera procesul de digitalizare, de a alinia sistemele
vamale naționale la standardele europene și de a contribui activ la realizarea
obiectivelor asumate în procesul de integrare vamală europeană.

Discuțiile s-au concentrat pe consolidarea arhitecturii digitale vamale, dezvoltarea
sistemelor compatibile cu standardele europene și implementarea etapizată a soluțiilor
informatice moderne, menite să faciliteze comerțul și să sporească securitatea lanțului
logistic.
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Serviciul Vamal și Centrul pentru Comerț Internațional au stabilit
prioritățile de cooperare în cadrul proiectului EU4Business

În cadrul vizitei de lucru la Geneva, Confederația Elvețiană, directorul Serviciului
Vamal, Radu Vrabie, împreună cu echipa instituției, au avut o ședință cu
reprezentanții Centrului pentru Comerț Internațional (International Trade Centre – ITC).

Dialogul s-a axat pe identificarea oportunităților de asistență tehnică și instituțională
pentru Serviciul Vamal, în concordanță cu obiectivele de modernizare și digitalizare a
administrației vamale. Un accent deosebit a fost pus pe dezvoltarea unor componente
ale sistemului CARI, ITC urmând să prezinte o viziune detaliată asupra domeniilor
concrete de intervenție.

Totodată, au fost analizate modalitățile de sprijin pentru procesele de digitalizare ale
Serviciului Vamal, în special în ceea ce privește dezvoltarea și consolidarea Ghișeului
Unic Vamal (Single Window), instrument esențial pentru simplificarea procedurilor și
facilitarea comerțului.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-centrul-pentru-comert-international-stabilesc-prioritatile-de-cooperare-in-cadrul-proiectului-eu4business-3375-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-centrul-pentru-comert-international-stabilesc-prioritatile-de-cooperare-in-cadrul-proiectului-eu4business-3375-ro
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Rezultate, dialog și soluții – ședință de lucru la Biroul Vamal Centru

În cadrul Biroului Vamal Centru, a avut loc o ședință de lucru dedicată analizei activității
desfășurate în anul 2025 și stabilirii direcțiilor de acțiune și a priorităților pentru anul
2026. La eveniment au participat conducerea biroului, reprezentanți ai tuturor
subdiviziunilor și posturilor vamale din subordine, conducerea Serviciului Vamal, șefi din
cadrul Aparatului Central, precum și Corina Alexa, Secretară de stat a Ministerului
Finanțelor.

În cadrul ședinței au fost prezentate rezultatele
obținute pe principalele segmente de activitate
ale Biroului Vamal Centru, fiind analizate
totodată măsurile de optimizare a proceselor
operaționale, eficientizarea fluxurilor de lucru și
consolidarea cooperării între subdiviziuni și
posturile vamale. 
Un alt subiect important a fost consolidarea
climatului de integritate instituțională,
respectarea normelor de etică și conduită
profesională, precum și promovarea unei imagini
instituționale corecte și credibile în raport cu
persoanele fizice, agenții economici, autoritățile
naționale și partenerii internaționali.

https://customs.gov.md/ro/articles/3341-ro
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Dialogul direct cu funcționarii din prima linie rămâne esențial
pentru o activitate vamală eficientă, adaptată realităților din teren

Radu Vrabie, directorul Serviciului Vamal, a efectuat o vizită de lucru la posturile
vamale de frontieră Palanca și Tudora, unde a avut discuții cu funcționarii vamali privind
condițiile de muncă, necesitățile operaționale și propunerile de eficientizare a
proceselor de control. În cadrul vizitei, funcționarii au prezentat modul de utilizare a
echipamentelor de scanare a camioanelor și a bagajelor pasagerilor – metode de
control non-intruzive care contribuie la identificarea bunurilor ascunse, prevenirea
transportului ilicit și consolidarea securității la frontieră.
Astfel de vizite și discuții aplicate permit conducerii Serviciului Vamal să identifice
prompt necesitățile din teren și să îmbunătățească procesele care contează cel mai
mult în activitatea zilnică a funcționarilor din prima linie.
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Serviciul Vamal, co-beneficiar al unui proiect european pentru
frontiere sigure și moderne

Directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie, a participat la evenimentul de lansare a
proiectului EU4Borders Security – Moldova, în cadrul căruia Serviciul Vamal a fost co-
beneficiar. La eveniment au participat reprezentanți ai autorităților din Republica
Moldova, ai Uniunii Europene, precum și ai organizațiilor internaționale partenere,
lansarea proiectului reconfirmând sprijinul ferm al UE pentru consolidarea securității și
stabilității țării noastre.

Evenimentul a fost dedicat rolului tehnologiilor moderne în gestionarea integrată a
frontierelor, experții subliniind importanța soluțiilor digitale și a echipamentelor de ultimă
generație pentru sporirea securității, facilitarea circulației persoanelor și a mărfurilor, cu
respectarea drepturilor omului.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-co-beneficiar-al-unui-proiect-european-pentru-frontiere-sigure-si-moderne-3352-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-co-beneficiar-al-unui-proiect-european-pentru-frontiere-sigure-si-moderne-3352-ro


Perspectivele de consolidare a cooperării bilaterale au fost discutate în cadrul unei
întrevederi dintre directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie, și reprezentanții
companiei JTI. Fiind prima întrevedere organizată în acest format, dialogul a oferit
prilejul trecerii în revistă a activităților comune desfășurate, evaluării rezultatelor
obținute, precum și identificării unor noi direcții de colaborare, menite să consolideze
parteneriatul instituțional.

Un subiect central al discuțiilor l-a constituit modernizarea Centrului chinologic al
Serviciului Vamal. În acest context, a fost evidențiat sprijinul acordat de JTI pentru
finanțarea studiului de fezabilitate. În prezent, se află în elaborare conceptul noului
Centru chinologic, care prevede crearea unei infrastructuri moderne, aliniate la
standarde internaționale, dotată corespunzător și orientată spre eficientizarea activității
echipelor canine.
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Serviciul Vamal și JTI: parteneriat consolidat pentru
protejarea securității economice

Cu acest prilej, reprezentanții JTI au transmis Serviciului Vamal o donație de
echipamente destinate echipelor canine, utilizate atât în procesele de instruire și
antrenament, cât și pentru îmbunătățirea condițiilor de întreținere a câinilor de serviciu,
contribuind astfel la creșterea performanței și eficienței activității acestora.

https://customs.gov.md/ro/articles/3376-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3376-ro
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Serviciul Vamal și ICITAP consolidează cooperarea bilaterală
în domeniul securității frontierelor

Perspectivele de dezvoltare a cooperării bilaterale au fost discutate în cadrul unei
întrevederi de lucru dintre directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie, și echipa
Programului Internațional de Asistență pentru Formarea în Investigații Penale (ICITAP),
din cadrul Departamentului de Justiție al Statelor Unite ale Americii. Discuțiile s-au axat
pe activitățile realizate în cadrul proiectelor comune, totodată, fiind analizate noi direcții
strategice de cooperare, în concordanță cu necesitățile de asistență ale Serviciului
Vamal.

Un subiect prioritar al
întrevederii l-a constituit
stadiul de implementare a
proiectului realizat cu
suportul Programului EXBS,
care vizează dotarea
posturilor vamale interne de
control cu sisteme de
supraveghere video și
tehnologii de recunoaștere
automată, în timp real, a
plăcuțelor de înmatriculare
ale mijloacelor de transport. 

https://customs.gov.md/ro/articles/3374-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3374-ro
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Serviciul Vamal în dialog cu Asociația Businessului European
pentru un mediu de afaceri predictibil și competitiv

Conducerea Serviciului Vamal a avut o întrevedere de lucru cu reprezentanții
Asociației Businessului European (EBA), discuțiile fiind axate pe consolidarea dialogului
instituțional și identificarea unor soluții comune pentru dezvoltarea unui mediu de
afaceri predictibil, transparent și aliniat standardelor europene. Întrevederea a oferit
cadrul necesar pentru evaluarea rezultatelor cooperării existente dintre Serviciul Vamal
și mediul de afaceri, precum și pentru conturarea unor noi direcții de colaborare,
orientate spre facilitarea comerțului, creșterea conformării voluntare și îmbunătățirea
calității serviciilor vamale.

Părțile au convenit asupra intensificării cooperării prin organizarea unor activități
comune, inclusiv sesiuni de informare dedicate operatorilor economici privind
modificările preconizate ale cadrului normativ, utilizarea platformei E-customs, precum
și identificarea continuă a soluțiilor de optimizare a proceselor vamale.

https://customs.gov.md/ro/articles/3350-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3350-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3350-ro
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Consolidarea capacităților instituționale ale Serviciului
Vamal, cu suportul Programului EXBS al SUA

Directorul adjunct al Serviciului Vamal, Viorel Doagă, a avut o întrevedere de lucru
cu coordonatorul Programului Controlul Exporturilor și Securitatea Frontalieră (EXBS)
al Departamentului de Stat al Statelor Unite ale Americii. Subiectul central al discuțiilor
l-a constituit implementarea proiectului aflat în derulare, cu suportul Programului EXBS,
orientat spre consolidarea capacităților de monitorizare, supraveghere și control al
fluxurilor de transport și al mărfurilor pe segmentul liniei administrative cu regiunea
transnistreană.
În cadrul întrevederii, părțile au analizat activitățile realizate și cele aflate în derulare,
fiind evaluată funcționalitatea echipamentelor instalate, gradul de operaționalizare a
sistemelor tehnice, precum și perspectivele de interconectare cu alte sisteme
informaționale ale autorităților naționale.

https://customs.gov.md/ro/articles/3371-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3371-ro
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Serviciul Vamal și EUAM Ucraina dezvoltată cooperarea pentru
securitatea transfrontalieră și eficientizarea controlului vamal

Conducerea Serviciului Vamal a avut o întrevedere cu reprezentanții Misiunii Uniunii
Europene de consiliere pentru reforma sectorului de securitate civilă în Ucraina (EUAM
Ucraina), aflați într-o vizită de lucru în Republica Moldova. Discuțiile s-au axat pe
dezvoltarea cooperării bilaterale, cu accent pe consolidarea securității transfrontaliere
și optimizarea procedurilor de control vamal, în contextul alinierii la standardele și
bunele practici europene.

În cadrul întrevederii, părțile au realizat un schimb de informații privind mecanismele de
control coordonat aplicate la frontiera moldo-română, precum și cele de control comun
de la frontiera moldo-ucraineană. În urma discuțiilor, delegația EUAM Ucraina și
reprezentanții Serviciului Vamal au efectuat vizite de documentare la posturile vamale
de frontieră Costești și Giurgiulești, în vederea evaluării mecanismelor de control
aplicate și identificării unor soluții pentru eficientizarea procedurilor vamale, în
conformitate cu standardele și practicile europene.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-euam-ucraina-dezvolta-cooperarea-pentru-securitatea-transfrontaliera-si-eficientizarea-controlului-vamal-3337-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-euam-ucraina-dezvolta-cooperarea-pentru-securitatea-transfrontaliera-si-eficientizarea-controlului-vamal-3337-ro
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Serviciul Vamal și EUAM Ucraina – cooperare pentru eficientizarea
controlului vamal la frontieră

În contextul consolidării cooperării bilaterale, o delegație a EUAM Ucraina, împreună cu
reprezentanți ai Serviciului Vamal, a efectuat vizite de documentare la posturile
vamale de frontieră Costești și Giurgiulești.

Activitățile s-au desfășurat urmare a întrevederii cu conducerea Serviciului Vamal, în
cadrul căreia au fost abordate perspectivele de dezvoltare a cooperării instituționale, cu
accent pe consolidarea securității transfrontaliere și optimizarea procedurilor de control
vamal, în vederea alinierii acestora la standardele și bunele practici europene.

În baza celor constatate, de comun cu experții EUAM Ucraina, urmează să fie analizate
soluțiile propuse pentru îmbunătățirea proceselor de control, prin preluarea bunelor
practici și a modelelor utilizate în statele europene, în scopul sporirii eficienței
operaționale și al consolidării securității la frontieră.
 

https://customs.gov.md/ro/articles/3359-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3359-ro
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Serviciul Vamal și Organizația pentru Dezvoltarea Antreprenoriatului
au consolidat cooperarea în sprijinul mediului de afaceri

Consolidarea parteneriatului interinstituțional și valorificarea oportunităților de
colaborare în sprijinul mediului de afaceri au constituit subiectele principale ale
întrevederii dintre directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie și directorul Organizației
pentru Dezvoltarea Antreprenoriatului (ODA), Vadim Codreanu.

Discuțiile s-au axat pe intensificarea cooperării bilaterale în domeniile de interes
comun, în special pe acordarea suportului instituțional antreprenorilor pentru
accederea pe piețele externe, precum și pe promovarea programelor de asistență
destinate întreprinderilor mici și mijlocii din Republica Moldova.

În încheiere, părțile și-au exprimat deschiderea pentru cooperare activă și valorificare
a parteneriatului instituit, în sprijinul unei dezvoltări durabile a mediului de afaceri și de
integrare în lanțurile comerciale internaționale.
 

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-organizatia-pentru-dezvoltarea-antreprenoriatului-consolideaza-cooperarea-in-sprijinul-mediului-de-afaceri-3354-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-organizatia-pentru-dezvoltarea-antreprenoriatului-consolideaza-cooperarea-in-sprijinul-mediului-de-afaceri-3354-ro
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Vizita de curtoazie a Ambasadoarei Republicii Austria
la Serviciul Vamal

Conducerea Serviciului Vamal a avut o întrevedere oficială cu E.S. doamna Stella
Avallone, Ambasadoarea Republicii Austria la Chișinău. Discuțiile au vizat dezvoltarea
cooperării în domeniile de interes comun, precum și dinamizarea schimburile
comerciale dintre cele două state.

Întrevederea a oferit prilejul unui schimb de opinii privind stadiul actual al cooperării
bilaterale cu accent pe valorificarea potențialului de cooperare și asistență în domeniul
vamal. Totodată, au fost discutate perspectivele de asistență pentru consolidarea
capacităților Serviciului Vamal, inclusiv prin schimb de experiență și preluarea bunelor
practici în domenii precum facilitarea comerțului internațional și combaterea fraudelor
vamale.

La finalul întrevederii, părțile au apreciat dialogul constructiv, exprimând deschiderea
pentru susținerea în continuare a inițiativelor menite să intensifice relațiile vamale și
comercial-economice dintre Republica Moldova și Republica Austria.

https://customs.gov.md/ro/articles/3346-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3346-ro
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Serviciul Vamal și Calea Ferată din Moldova consolidează
cooperarea pentru valorificarea transportului feroviar

Conducerea Serviciului Vamal a desfășurat o ședință de lucru cu reprezentanții
Întreprinderii de Stat „Calea Ferată din Moldova”, în scopul consolidării cooperării
interinstituționale și identificarea perspectivelor de colaborare în vederea dezvoltării
transportului feroviar. 
Discuțiile s-au axat pe identificarea unor soluții comune pentru eficientizarea
transportului feroviar de mărfuri, în contextul în care Republica Moldova rămâne a fi un
important coridor de tranzit între Ucraina și Uniunea Europeană.

De asemenea, au fost discutate soluții tehnice privind realizarea schimbului electronic
de date și informații între cele două instituții, în vederea optimizării procedurilor de
control vamal și asigurării unui flux operațional eficient și predictibil.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-calea-ferata-din-moldova-consolideaza-cooperarea-pentru-valorificarea-transportului-feroviar-3328-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-calea-ferata-din-moldova-consolideaza-cooperarea-pentru-valorificarea-transportului-feroviar-3328-ro
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Avansarea proiectului comun al Serviciului Vamal și ANSA,
pentru modernizarea cadrului comercial național

Serviciul Vamal și Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor (ANSA) continuă
cooperarea în vederea implementării eficiente a proiectului comun orientat spre
facilitarea comerțului extern și modernizarea proceselor operaționale. În acest context,
aspectele privind derularea proiectului au fost discutate în cadrul unei întrevederi de
lucru între directoarea adjunctă a Serviciului Vamal, Carolina Gargaun și
directoarea generală adjunctă a ANSA, Aliona Castraveț.

În cadrul discuțiilor, au fost analizate
progresele înregistrate, reflectate
inclusiv în cadrul primei ședințe a
Comitetului de Coordonare al
proiectului, precum și activitățile
planificate pentru perioada următoare. 

Totodată, echipele de implementare din
cadrul Serviciului Vamal și ANSA au
prezentat viziunea asupra soluțiilor digitale
ce urmează a fi dezvoltate, destinate
schimbului electronic de date între cele
două instituții. Aceste soluții vor contribui la
reducerea poverii administrative,
eficientizarea proceselor de control și
asigurarea unei interacțiuni digitale cu
operatorii economici implicați în comerțul
transfrontalier.

https://customs.gov.md/ro/articles/3353-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3353-ro
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Funcționari vamali distinși cu Certificate de merit 
ale Organizației Mondiale a Vămilor

În cadrul unei ceremonii festive
organizate cu prilejul Zilei
Internaționale a Vămilor, 20 de
funcționari vamali au fost distinși cu
Certificate de merit ale Organizației
Mondiale a Vămilor (OMV), în semn
de recunoaștere a rezultatelor
obținute în activitatea profesională, a
meritelor deosebite și a nivelului înalt
de profesionalism demonstrat în
exercitarea atribuțiilor de serviciu. 

Mesajul de felicitare a fost transmis de directorul adjunct al Serviciului Vamal,
Viorel Doagă, care a exprimat aprecierea conducerii pentru dedicația,
responsabilitatea și contribuția funcționarilor vamali la asigurarea sustenabilității
bugetare, consolidarea securității economice a țării, precum și la promovarea imaginii
autorității vamale pe plan internațional.

https://customs.gov.md/ro/articles/functionari-vamali-distinsi-cu-certificate-de-merit-ale-organizatiei-mondiale-a-vamilor-3357-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/functionari-vamali-distinsi-cu-certificate-de-merit-ale-organizatiei-mondiale-a-vamilor-3357-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/functionari-vamali-distinsi-cu-certificate-de-merit-ale-organizatiei-mondiale-a-vamilor-3357-ro
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Garanția globală – flexibilitate și eficiență în
operațiunile vamale

Pentru operatorii economici care desfășoară activități de import, export, tranzit vamal
sau aplică regimuri vamale, garanția globală constituie un mecanism care asigură
stabilitate și flexibilitate în derularea operațiunilor vamale.

În perioada ianuarie 2024 - decembrie 2025, Serviciul Vamal a eliberat 214 de
autorizații pentru utilizarea garanției globale.

Procedura de acordare a autorizației pentru utilizarea garanției globale este simplificată
și digitalizată. Autorizația se eliberează de către Serviciul Vamal în baza unei cereri
depuse în format electronic, prin intermediul Sistemului Informațional „Decizii Vamale”:
https://ecustoms.trade.gov.md.

https://customs.gov.md/ro/articles/garantia-globala-flexibilitate-si-eficienta-in-operatiunile-vamale-3327-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/garantia-globala-flexibilitate-si-eficienta-in-operatiunile-vamale-3327-ro
https://ecustoms.trade.gov.md/
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Dialog profesional privind aplicarea regulilor de
origine preferențiale

În contextul noilor prevederi ce
urmează a fi aplicate în domeniul
originii preferențiale a mărfurilor,
Biroul Vamal Nord a organizat sesiuni
de dialog în format online, reunind
funcționari vamali abilitați cu
competențe de autentificare și
eliberare a certificatelor de origine,
reprezentanți ai mediului de afaceri și
reprezentanți vamali implicați în
procesarea acestora.

Discuțiile s-au axat pe aspectele de
aplicabilitate practică ale Deciziei nr.
1/2023 a Comitetului Mixt al Convenției
Regionale privind regulile de origine
preferențiale pan-euro-mediteraneene,
fiind reexaminate situațiile tip, provocările
care pot apărea în procesul de certificare a
originii mărfurilor, precum și cadrul legal
relevant.

Totodată, a fost subliniată importanța
consultării și dialogului cu mediul de
afaceri, ca element esențial pentru
prevenirea eventualelor erori și
neconformități în procesul de
certificare a originii mărfurilor.

https://customs.gov.md/ro/articles/3314-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3314-ro
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Serviciul Vamal a elaborat o serie de ghiduri informative

Pentru ca procedurile vamale să fie mai ușor de înțeles și aplicat, Serviciul Vamal a
elaborat o serie de ghiduri informative, dedicate celor care importă, exportă sau
interacționează cu autoritatea vamală.
Aceste ghiduri au fost elaborate pentru a explica pas cu pas, ce înseamnă
deciziile vamale, regimurile speciale, datoriile și garanțiile vamale, originea mărfurilor,
valoarea în vamă, precum și formalitățile de import și export — într-un limbaj clar,
orientat spre practică.
Republica Moldova a parcurs un proces amplu de aliniere la standardele Uniunii
Europene, iar acest drum a presupus nu doar reguli noi, ci și claritate, transparență și
sprijin pentru cei care le aplică. Astfel, ghidurile elaborate reprezintă un instrument prin
care noile  schimbări devin mai ușor de înțeles și utilizat în activitatea de zi cu zi.

Toate materialele au fost reunite într-o rubrică dedicată pe pagina web a Serviciului
Vamal și pot fi consultate.

Informarea corectă înseamnă mai puține neclarități, mai multă predictibilitate și un
dialog mai bun între autoritate și mediul de afaceri.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-a-elaborat-o-serie-de-ghiduri-informative-3310-ro
https://trade.gov.md/ro/articles/ghiduri-
https://trade.gov.md/ro/articles/ghiduri-
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Serviciul Vamal a reamintit regulile de călătorie pentru persoanele care își planifică o
călătorie în afara țării și intenționează să traverseze frontiera vamală pe cale aeriană.
Atât la intrare, cât și la ieșire din țară, călătorii trebuie să aleagă unul dintre cele două
coridoare de traversare:
Coridorul verde - „NIMIC DE DECLARAT”.
Coridorul roșu - „BUNURI DE DECLARAT”.

CÂND ALEGEM CORIDORUL VERDE? CÂND ALEGEM CORIDORUL ROȘU?

Coridorul verde este ales dacă:

nu transportați bunuri ce trebuie
declarate în scris;

aveți bunuri personale cu valoarea
totală de până la 430 de
Euro/persoană.

Coridorul roșu trebuie ales obligatoriu
atunci când:

transportați valută, bunuri sau alte valori
ce necesită declarare;
declararea mijloacelor valutare este
obligatorie pentru sume de la 10 000
Euro (sau echivalentul acestora) sau
mai mult, prin completarea Declarației
valorilor valutare. În cazul declarării
bunurilor, persoana va completa
Declarația vamală a călătorului.



BULETIN INFORMATIV AL SERVICIULUI VAMAL

IANUARIE 2026

Sinteza activităților
vamale, noutăți, depistări,

evenimente și alte
informații ce țin de

activitatea vamală, pot fi
consultate pe canalul

Telegram al Serviciului
Vamal al Republicii

Moldova.

https://t.me/ServiciulVamalRM
https://t.me/ServiciulVamalRM
https://t.me/ServiciulVamalRM

